

С молодых лет Яков Ерошенко отличался спокойным покладистым характером и был не только справным хозяином, но и статным, видным мужчиной. И жену он выбрал себе под стать – синеокую и белокурую, работящую и жизнерадостную красавицу Евдокию, dochь старооскольского кузнеца Василия Семыкина. Господь подарил им четырёх дочерей: Нилу, Полю, Марусю и Нину, да трёх сыновей: Сашу, Ваню и Васю – Василька, такого же, как красавица-мать, синеокого и белокурого, неутомимого выдумщика и развесёлого проказника.

Василёк рос крепким и здоровым ребёнком. Он научился ходить, когда ему не было ещё и года, а в двухлетнем возрасте уже самостоятельно разгуливал не только в отцовском саду, но и, будучи от природы весьма смышлённым и любознательным мальчишкой, всё время пытался убежать за ворота, чтобы узнать, а что же находится там, за пределами родного дома.

А когда Васильку минул третий год, он уже вовсю гонял вместе с неугомонной сельской ребятней по всей Обуховке, забираясь в самые дальние, самые потаённые уголки родной слободы.

Ну а летом любимое место деревенской детворы, конечно же, речка. Берега её покрыты густой, сочной, ослепительно-зелёной травой. Вода немного мутноватая от песка, которым выстлано речное дно, но под вечер тёплая-тёплая. Так бы и плескался в этой ласковой, доброй водичке целую вечность...

На другом берегу темнеет зеленоглавый задумчивый лес, откуда доносятся заливистые соловьиные трели, лёгкий шелест молодой листвы и ритмичное постукивание дятла. Однажды Василька и целую ватагу его сверстников тайком от взрослых увлёк за собой в лесную чащу семилетний сын обуховского кузнеца Петька, которого вся деревенская малышня безоговорочно признавала своим атаманом. Осторожно пробираясь между раскидистых деревьев и ощущая себя настоящими первопроходцами, мальчишки почти сразу набрали на небольшой овраг,

